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INTERPELAÇÃO ORAL  

  
Promover o desenvolvimento coordenado das instituições de ensino superior 

na Cidade (Universitária) de Educação Internacional de Macau e Hengqin 
 

O actual Governo da RAEM, com o objectivo de acelerar a promoção de um 

desenvolvimento económico adequadamente diversificado, propôs inovadoramente a 

construção de quatro grandes projectos-chave de obras. Entre eles, a Cidade 

(Universitária) de Educação Internacional de Macau e Hengqin surge como um 

veículo crucial para promover de forma integrada e com maior qualidade o 

desenvolvimento em ciência e tecnologia, educação e talento e visa, através do 

desenvolvimento sinérgico e da integração de recursos entre instituições de ensino 

superior, fornecer um sólido suporte em capital humano e dinamismo inovador para o 

desenvolvimento local e regional, procurando formar mais talentos especializados 

que se alinhem com o posicionamento de "Um Centro, Uma Plataforma, Uma Base", 

no sentido de criar um ambiente de qualidade para o crescimento e capacitação dos 

jovens e, a longo prazo, concretizar a meta nuclear de desenvolvimento económico 

adequadamente diversificado "1+4" de Macau. 

 

A Cidade (Universitária) de Educação Internacional de Macau e Hengqin é 

desenvolvido em três fases e tem como objectivo final a construção dos novos 

campus da Universidade de Macau, da Universidade Politécnica de Macau e da 

Universidade de Turismo de Macau na Zona de Cooperação da Ilha de Hengqin. A 

construção do Campus de Hengqin da Universidade de Macau já teve início em 2025, 

prevendo-se a conclusão total das obras em 2029. Este novo campus integrará cinco 

faculdades nas áreas da ciência e tecnologia: uma Faculdade de Medicina, uma 

Faculdade de Ciências da Informação, uma Faculdade de Engenharia, uma 

Faculdade de Ciências e uma Faculdade de Design, com uma capacidade de 

planeamento para cerca de 14.500 estudantes. Além disso, a Universidade 
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Politécnica de Macau e a Universidade de Turismo de Macau planeiam construir em 

conjunto o Campus de Hengqin. As disciplinas académicas privilegiadas são nas 

áreas da inteligência ambiental, do turismo inteligente, da tecnologia desportiva e das 

especializações na língua portuguesa, visando um desenvolvimento diferenciado e 

uma complementaridade distintiva em relação às disciplinas oferecidas pela 

Universidade de Macau. 

 

Contudo, a sociedade tem actualmente conhecimento apenas do plano de 

construção e do programa das disciplinas académicas do Campus de Hengqin da 

Universidade de Macau. Para garantir que a cidade universitária atinja a partilha de 

recursos, a sinergia disciplinar e um desenvolvimento de alta qualidade, o Governo 

da RAEM necessita de esclarecer detalhadamente os planos de construção 

específicos do Campus de Hengqin da Universidade Politécnica de Macau e da 

Universidade de Turismo de Macau, os mecanismos de colaboração interuniversitária 

e a estratégia de integração de recursos. 

 

Pelo exposto, interpelo o Governo sobre o seguinte:  

 

1. Findo o concurso, o projecto do Campus de Hengqin da Universidade de 

Macau encontra-se presentemente em fase de construção. Relativamente aos novos 

campus de Hengqin planeados para a Universidade Politécnica de Macau e para a 

Universidade de Turismo de Macau, está prevista a aquisição dos terrenos em 2026 

e o início das obras em 2027. Neste contexto, o Governo da RAEM dispõe já de 

informação sobre os procedimentos de aquisição de terreno, os concursos públicos 

para as obras e a calendarização concreta da construção destes dois campus 

universitários, no sentido de fomentar uma convergência de esforços entre as três 

instituições de ensino superior nos domínios do planeamento, construção e gestão, 

impulsionando mais eficazmente a construção da Cidade (Universitária) de Educação 

Internacional de Macau e Hengqin? 
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2. A Universidade de Macau, na sua recente reestruturação, vai estabelecer cinco 

faculdades na área das ciências e tecnologias. Tendo em conta as áreas disciplinares 

já divulgadas pela Universidade Politécnica de Macau e pela Universidade de Turismo 

de Macau – como o bem‑estar e cuidados de saúde inteligentes, as convenções e 

exposições internacionais e a tecnologia desportiva –, como é que se prevê a afinação 

do programa curricular e do posicionamento da investigação científica nestas 

instituições, a fim de alcançar uma complementaridade efectiva com as novas 

faculdades da Universidade de Macau e, assim, responder com maior precisão às 

necessidades de talentos das quatro indústrias prioritárias em desenvolvimento? 

 

3. O valor central da Cidade (Universitária) de Educação Internacional de Macau 

e Hengqin reside na construção partilhada e na utilização comum de recursos, bem 

como na colaboração académica aprofundada. Assim sendo, quais são as políticas 

concretas e que tipo de infra-estruturas é que o Governo da RAEM vai adoptar, para 

promover a partilha eficiente de recursos de hardware, como instalações de 

investigação científica e centros de dados, entre as três instituições de ensino superior 

da cidade universitária, bem como discutir mecanismos de colaboração flexíveis, 

como a selecção mútua de cursos e o reconhecimento mútuo de créditos entre as 

três instituições de ensino superior, transformando a Cidade (Universitária) de 

Educação Internacional de Macau e Hengqin numa zona de concentração de talentos 

internacionais de alto nível? 

 

22 de Janeiro de 2026 

 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 
Kou Ngon Seng 
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